

车船税法草案已征得意见近10万条 公众提出5大修改意见

新华社北京12月7日电(记者周婷玉)记者7日从全国人大常委会法制工作委员会获悉,全国人大常委会2010年10月28日向全社会全文公布车船税法草案征求意见,截至11月30日,共收到97295条意见和40封群众来信。社会公众意见主要集中在以下5方面:

——**车船税性质应进一步明确。**有些意见希望进一步明确车船税的性质,提出草案说明将车船税的基本性质确定为财产税,同时对乘用车按排气量计征税款,附带了节能减排的功能,应当处理好车船税这一税种所应承担的功能。有些意见建议,车船税如果界定为财产税,应以车船税的价值作为征收依

据,并应考虑车船的折旧和价值递减因素。有些意见建议将排气量和价格结合起来作为计税依据。

——**税负结构应进一步调整。**有些意见提出,草案所附车船税税目税额表规定了阶梯式的税额结构,总的设计有其合理性,但有些档次的税额较重。与现行税额相比,草案只降低了1.0以下排气量乘用车的税额,这些车辆只占乘用车中较小的比例,大多数车主都增加了负担。有些意见提出,国家过去两年曾出台政策,鼓励群众购买1.6排量以下乘用车,对这类车的税额也应降低。很多意见反映,排气量在2.0以下的乘用车是城市普通消费者拥有的主打车型,草案不应

将这类车的税额提高,要求降低或维持现行税额。有的意见认为,对3.0以上排量的乘用车,草案规定的税负太重,建议进一步加重。还有一些意见提出,建议降低汽车保有环节的税负,提高汽车使用环节的税负,以燃油税代替车船税。

——**车船税减免应科学合理。**有些意见提出,现在电动汽车、油电混合动力汽车属于清洁能源,是汽车行业的发展方向,建议明确规定免税。有些意见提出,摩托车、三轮汽车和低速载货汽车污染严重,不应享受减免。

——**车船税征管既要保证国家税收又要方便百姓。**有些意见提出,应处理好税务机关履行征管理

责与公安、交通等有关部门协助征收的关系。建议把提交车船税的完税证明或免税凭证,作为公安交通管理部门进行车辆年检的前置条件,而不是车辆年检合格后,因为未缴车船税就不发给检验合格标志。有的建议开发在全国统一使用的软件,保证并实现扣缴义务人代收信息与公安交管部门车辆信息的对接,实现税务、车管和相关部门信息共享,既保证国家税收,又方便百姓。

——**游艇纳税应直接列入税目税额表。**有的意见提出,根据税收法定的原则,车船税法应将游艇直接列入税目税额表,不宜再由国务院另行规定。

逾百国家和组织支持中国对今年和平奖立场

新华社北京12月7日电 外交部发言人姜瑜7日在例行记者会上说,全球已有100多个国家和国际组织明确支持中方对今年诺贝尔和平奖的立场。

姜瑜说,这充分说明,国际社会多数成员不接受挪威诺贝尔委员会的错误决定。

姜瑜说,挪威诺贝尔委员会将今年诺贝尔和平奖授予因违反中国法律正在服刑的罪犯,是在公开支持中国境内违法犯罪行为,是对中国司法主权的粗暴干涉。

经济蓝皮书:今年GDP增长9.9%

新华社北京12月7日电 中国社会科学院7日在京发布的《经济蓝皮书:2011年中国经济形势分析与预测》表示,2010年GDP增长率将“超九”,2011年可能“冲十”。

蓝皮书指出,2010年我国经济运行将呈现“前高后低”的局面,预计全年GDP增长速度将达到9.9%的较高水平。2011年我国经济仍将保持高位平稳较快增长态势,与2010年增长速度基本持平,GDP增长率预计可达10%左右。

相关链接

85%家庭无能力购房

《经济蓝皮书》对我国今明年两年的房地产形势与调控作出分析,今年全国城镇居民的房价收入比是8.76,比去年上升了0.46,相当于普通城镇居民家庭8.76年不吃不喝可买一套房。

蓝皮书特别指出,目前中国85%家庭没有能力购买住宅,房价上涨速度仍然高于城乡居民收入增长速度。

(据人民网)

中国法院用卡通形象代言被批作秀 过半网友反对“独角兽”

12月3日上午,最高人民法院在“公众开放日”活动上首次公布了由卡通形象“包青天”和“独角兽”为“代言人”的中国法院形象征求意见稿。记者在最高法官方网站上看到,公布的民意调查显示,超过一半的网友反对“独角兽”卡通形象“代言”。

最高法公布的两组卡通形象中,一组是法官卡通形象。一男一女两个大头娃娃来源于现实法院中的法官形象,他们身着法袍,名为“小包”。据悉,这是取意于被称为“包青天”包拯的秉公执法。“小包”卡通形象将在正式的立案信访大厅进行诉讼提示场合运用。

另外一组是被称为“獬豸”的独角神兽卡通形象。在中国古代神话传说中,该独角神兽拥有非凡的智慧,能辨是非曲直和善恶忠奸。

“法院是很严肃庄严的地方,挂卡通形象有点搞笑,是在作秀。”北京市法学委员会会员、北京市旗鉴律师事务所律师刘晓原说,不改变司法不公、基层法院工作人员服务态度不好等痼疾,表面的“形象代言”就是徒劳。

刘晓原还称:“特别是申讨司法审判不公的上访人员,本身去法院就是有怨气的,如果有些接待人员还是没有执法为民的理念,态度不好也没有解释说明的耐心,就算在信访大厅四周都挂满微笑的‘包青天’又有何用?”

记者在最高法官方网站上看到“中国法院卡通形象征集民众意见”的调查结果中看到,近半的网友不支持“包青天”,超一半网友反对“独角兽”。

(据《新民晚报》)



身价680万雪獒坐飞机抵长沙

12月6日下午,价值680万元的雪獒“玉龙”和价值200多万元的“雄风”(戴红项圈)抵达长沙黄花机场。

6日下午3点,一支由路虎、奔驰等豪车组成的车队开至黄花机场,车上还系着红绸,过路的人以为是欢迎亲队伍,其实不然,车队是到机场接两只雪獒,“玉龙”和“雄风”,它俩刚从北京飞抵长沙。“玉龙”是中国畜牧业协会认定的国家A级种公雪獒,价值680万元。

雪獒“玉龙”从笼子里走出来,甩着狮子一般的大脑袋,把黄花机场货运站的一些工作人员都惊呆了,但听说它身价是680万元后,更是惊得不得了。“玉龙”肩高75厘米,体重67公斤,通体纯白,有着狮子头、扁菊花尾,性情温良。

(据《潇湘晨报》)

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618
地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼